

«SMARTEX» ПОДВОДИТ ИТОГИ



22-26 мая в Иваново прошел XX Международный научно-практический форум «SMARTEX».

Организаторами форума выступили ИВГПУ и ИХР РАН. Традиционно поддержку форуму оказали правительство Ивановской области, дирекция Технологической платформы «Текстильная и легкая промышленность», столичный Межведомственный аналитический центр – организация-монитор ИЦ ТЛП и Федеральное агентство научных организаций России. Впервые в число организаторов форума вошел Российский Союз предпринимателей текстильной и легкой промышленности (СОЮЗЛЕГПРОМ). Президент СОЮЗЛЕГПРОМа, член Общественной Палаты РФ, член правления РСПП РФ А.В. Разбродин наряду с ректором ИВГПУ Р.М. Алояном и директором ИХР РАН М.Г. Киселевым стал почетным сопредседателем оргкомитета и, специально посетив Иваново, принял личное участие в церемонии открытия форума на пленарном заседании.

Юбилей – это всегда своеобразное подведение итогов. Не стал исключением и XX форум «SMARTEX». Его основная цель – содействие развитию отечественного легпрома и системы его научного и кадрового сопровождения посредством представления результатов исследований в области создания, внедрения в производство и использования в смежных отраслях промышленности «умного» текстиля – различных волокон, нитей и готовых высокотехнологичных материалов с новыми, в

том числе заданными свойствами (о разработках в этой сфере ученых Политеха рассказывалось в нашей газете). Официальное открытие форума предварял круглый стол. Тема его для многих была несколько неожиданной – использование геосинтетических текстильных материалов в проектировании, строительстве и эксплуатации автомобильных дорог. В ходе дискуссии обозначились основные преимущества таких материалов в ряде отраслей промышленности перед традиционными и ряд проблем, решение которых позволит дорожникам более активно применять геосинтетический текстиль. Причем, как выяснилось, его довольно широко используют при создании космических аппаратов. Как пошутил один из присутствующих – «начали разговор с земных дорог, а закончили дорогами в Космос».

Затем, состоялось официальное открытие форума, и началось двухдневное пленарное заседание. В первый же день было подписано соглашение о сотрудничестве между ИВГПУ и СОЮЗЛЕГПРОМом.

22-24 мая работала стеновая сессия, где в постерном формате были представлены 30 докладов.

24 и 25 мая прошла научная сессия форума, где на заседаниях 4 тематических секций заслушали 24 доклада. В них особо отмечались достижения последних лет, нашедшие отражение в разработках и внедрении тканей нового поколения с оригинальными свойствами в различные отрасли производства.

В рамках форума прошли два молодежных конкурса, первый из которых – на лучший исследовательский проект молодых участников форума. В числе трех его победителей – аспирант



К. Мирошниченко (научный руководитель профессор кафедры ПТПИ Г.И. Толубеева). Второй конкурс называется «Рынок FashionNet: взгляд в будущее». Он взял старт еще в апреле, и результаты будут подведены в июне в ходе Недели студенческой моды в ИВГПУ.

Инициатива ИВГПУ по проведению этого конкурса имеет особое значение: университету доверено формирование молодежного состава команды Форсайт-кемпа, которой в августе предстоит составить пакет предложений региона в дорожную карту рынка FashionNet – стратегически важного, в том числе, и для нашего вуза, документа. Между тем, именно через представительство в команде и предложения, отраженные в заявках от молодежи, в дорожную карту могут быть включены интересы Политеха по дальнейшему развитию студенческой научной деятельности.

Большой интерес приглашенных специалистов текстильных и швейных предприятий и аспирантов ИВГПУ вызвал мастер-класс «Методы автоматизации оперативного производственного контроля качества тканых полотен», который провели авторы разработки А. Матрохин и С. Баженов (кафедра МТСМ).



Следует отметить, что как никогда насыщенная и многогранная программа с трудом «уместилась» в 5 рабочих дней. Основными участниками были университеты, имеющие текстильный профиль подготовки, из Москвы, С-Петербурга, Костромы, Казани, Твери и др. В форуме приняли участие представители Беларуси, Литвы, Китая и Узбекистана; предприниматели, представляющие 21 компанию, руководители и специалисты 11 отраслевых ассоциаций, региональных и федеральных ведомств. Во всех мероприятиях форума участвовали около 200 студентов и аспирантов ИВГПУ. В этом заключается значение форума как образовательной площадки и его роль в деле преемственности научных поколений. Всего же, в общей сложности, форум объединил более 500 чел.

МНПФ «SMARTEX-2017» завершил свою работу презентацией молодежного фестиваля «Неделя студенческой моды в ИВГПУ». А значит, впереди – не менее яркие события и новые планы.

А. НОВИКОВА,
начальник ОИП

День города – один из любимых праздников ивановцев. И конечно же – нашего Политеха. Поэтому у его студенческой семьи – будущих кадров для всех направлений экономического развития Ивановского региона, – подготовка к празднику, как всегда, шла оживленно. Придумывались костюмы, плакаты, речевки. Хотелось, чтобы нашу колонну запомнили жители и гости областного центра. Так и получилось. Несмотря на неласковую погоду, на традиционном шествии, посвященном Дню города, колонна Политеха была самая многочисленная.

ДЕНЬ ГОРОДА – НЕСКУЧНЫЙ ДЕНЬ!



На этот раз мы не ограничились только прохождением по главному маршруту. Наши студенты заняли одно из центральных мест в «Городе мастеров» на набережной у цирка на традиционной выставке-продаже. Студенты ИВГПУ предлагали гостям праздника сделанную своими руками сувенирную продукцию, которую разложили на столах возле стендов университета. Здесь же желающие могли поучаствовать в мастер-классе по изготовлению различных поделок и сделать профессиональный боди-ард на лице. У наших столов постоянно царило оживление, многих привлекали наряды XIX века, изготовленные студентами кафедры КШИ, в которые были одеты девушки Театра-студии модельного искусства. А когда на площади Пушкина началось праздничное шоу, на сцене под открытым небом выступили участники студенческой самодеятельности и фестиваля-конкурса «Минута славы: дети ИВГПУ».

Быстро пролетел праздничный день, оставил добрые воспоминания у его участников.

Т. МАКСИМОВА,
начальник управления воспитательной и социальной работы

ПОМНИТ МИР СПАСЕННЫЙ

9 мая ровно в 15 часов по московскому времени от монумента героям фронта и тыла на Шереметевском проспекте начало шествие «Бессмертный полк».

Несмотря на не по-весеннему неприветливую погоду, принять участие

в акции пришли десятки сотрудников и студентов нашего вуза. Колонна Политехнического университета была второй в этом параде памяти. Возглавил шествие колонны ректор Р.М. Алоян. Почти у каждого демонстранта в

руках – фотографии родных и близких, погибших в годы Великой Отечественной войны.

Участники шествия возложили живые цветы к монументу. Также алые гвоздики легли к подножию стелы возле главного кор-



Колонна ИВГПУ строится на Шереметевском проспекте.

«ОЖЕРЕЛЬЕ РОССИИ МОЕЙ»

24-25 мая в ИВГПУ на базе демонстрационно-выставочного центра «Синергия» прошла межрегиональная конференция «Золотое кольцо» как зеркало истории российской государственности», посвященная 50-летию межрегионального туристического маршрута. В работе конференции выступили ведущие ученые – историки, философы, культурологи, социологи, экономисты, краеведы, специалисты в области туризма и музеиного дела из Иванова, Владимира, Суздаля, Шуи, Плеса.

Началась конференция презентацией новой песни «Вальс Золотого кольца», рожденной в стенах ИВГПУ. Особый интерес в первый день работы вызвало заседание, посвященное проблемам развития социокультурной



среды города Иванова на пути становления рынка FashionNet, поскольку эта тематика рассматривается как стратегическая в двадцатилетней перспективе развития нашего региона.

Состоялась презентация новой экспозиции «ИВГПУ – социокультурному развитию города Иванова на пути становления рынка FashionNet», которую осмотрели глава города Иванова

В.Н. Шарыпов, ректор ИВГПУ Р.М. Алоян и другие официальные лица. А вечером этого же дня состоялась презентация нового проекта комплекса «Синергия» под девизом «Маркированный маршрут «Красная нить»: Иваново – город социального авангарда на «Золотом кольце». Экскурсию провели Ф.И. Каган и Г.К. Белугина.

Главным событием второго дня работы конференции стала вечерняя программа «Образы времени на FASHIONSTREET». Это был яркий калейдоскоп уличной анимации в исполнении студентов кафедры ИКТ и уличной моды, которая была явлена коллекциями студентов кафедры ИКТ и участниками детских домов моды города Иванова. А завершилась конференция презентацией идеи кинотеатра под открытым небом.

ВПЕЧАТЛЕНИЯ НЕЗАБЫВАЕМЫЕ!

Недавно в Москве в большом зале ЗАО «УСК «Крылья Советов» ИВГПУ при поддержке Министерства образования и науки РФ и Общероссийской общественной организации «Российский Союз Молодежи» организовал отборочный фестиваль-конкурс к финалу Всероссийского фестиваля-конкурса Черлидинга среди групп поддержки из вузов Москвы и Московской области. Представители студсовета нашего университета, присутствовавшие на конкурсе, делятся своими впечатлениями.

Нам посчастливилось посмотреть соревнования по Черлидингу. Впечатления незабываемые, потому что в нашем городе такое мероприятие еще не проходило. Было видно, что у всех участников горят глаза, и хотя многие волновались, и не обошлось без ошибок, у всех все время было хорошее настроение. Понятно, что все стремились к победе, и в финал вышли четыре сильнейших команды. Но нечестной борьбы за места между ними не было, наоборот, они даже старались помогать друг другу.

Теперь команды-победители продолжат борьбу за звание лучших на финале фестиваля-конкурса Всероссийской студенческой Чир Данс Шоу Лиги, который пройдет с 3 по 5 ноября на базе нашего университета. Думаем, многие студенты Политеха захотят посмотреть увлекательную и остроумную борьбу наших сверстников!

Александр ЛАТИНИЧЕВ,
студент группы ИС-21
Николай БОРИСОВ,
студент группы АД-21

ПРАЗДНИК ЮНЫХ ТАЛАНТОВ

Что дети сотрудников и преподавателей ИВГПУ талантливы, они доказывали уже не единожды. Вот и на состоявшемся недавно в Институте непрерывного профессионального образования ИВГПУ III фестивале-конкурсе «Минута славы: дети ИВГПУ – 2017» зрители дружно аплодировали каждому маленькому артисту. А девочки и мальчики – всего их было 15 участников, видя добрую поддержку зала, почти без робости выходили на сцену, хотя некоторые из них выступали перед такой большой аудиторией впервые.

Прежде, чем начать выступление, юные артисты отвечали на шутливые вопросы ведущего А.В. Маслова, и их непосредствен-

ные и наивные ответы не раз заставляли взрываться смехом зрителей. Прочитав стихотворение, исполнив песню или танец, ребята получали сладкий подарок из рук – нет, из лап, – большого доброго Медведя.

А потом все с волнением ожидали подведения итогов. Пока жюри совещалось, присутствующие с удовольствием слушали волшебную скрипку Хорена Гевондяна, который виртуозно исполнил ряд произведений.

И вот оглашены итоги. Все маленькие артисты от имени ректора ИВГПУ Р.М. Алояна получили призы и дипломы победителя. Кроме того, каждому участнику конкур-

са вручили подарок от профкома сотрудников ИВГПУ и сертификат в кафе «Лаваш» от директора ИНПО С.М. Алояна.

Добавим, что этот праздник юных талантов вот уже третий год проходит благодаря помощи в его организации и проведении директора ИНПО С.М. Алояна и председателя профкома сотрудников ИВГПУ Т.Г. Барышевой.

Кто знает, может быть, некоторые наши юные артисты, кто сегодня с таким энтузиазмом выступает на сцене ИНПО, через несколько лет выйдут на большую сцену и будут покорять своим талантом любителей искусства всей страны!

**ПАМЯТИ КОЛЛЕГ**

9 мая 2017 года скончалась кандидат химических наук, профессор, Почетный работник высшего профессионального образования Российской Федерации, профессор кафедры химии, экологии и микробиологии

ФЕДОСОВА Нина Львовна.

Нина Львовна Федосова много лет возглавляла кафедру химии и охраны окружающей среды (ныне кафедра химии, экологии и микробиологии), являлась членом-корреспондентом Российской академии естественных наук и членом Российской инженерной академии.

Светлая память о замечательном педагоге, душевном и отзывчивом человеке Нине Львовне Федосовой сохранится в наших сердцах.

Коллектив кафедры



19 мая 2017 года скончался доктор технических наук, профессор

ПАВЛОВ Ювеналий Васильевич.

Закончив наш вуз, он работал в разных должностях, в том числе проректором по научной работе, возглавляя кафедру прядения.

Ю.В. Павлов имел почетное звание «Заслуженный деятель науки Российской Федерации», «Заслуженный изобретатель РСФСР», был награжден медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени, являлся Лауреатом премии Правительства Российской Федерации в области науки и техники.

Светлая память о Павлове Ювеналии Васильевиче надолго сохранится в сердцах коллег.

Коллектив кафедры

ТАЛАНТАМИ БОГАТ ИНПО

В этом еще раз убедились студенты и сотрудники института, побывавшие на недавней премьере спектакля «Про Федота-стrelца, удалого молодца...» по сказке заслуженного артиста РСФСР Леонида Филатова, где юные артисты ИНПО, многие из которых впервые вышли на «большую сцену», зажигали своим талантом зрителей.

Весёлый, остроумный спектакль, который поставил руко-

водитель Ивановского ТЮЗа В.В. Маслов, и игра актеров очень понравились зрителям. От лица ведущего весело и убедительно читал текст студент Иван Брунов. Неподражаемы были царевна – Даша Брунова, шведский посол – Никита Леднев, баба-Яга Сергей Цыкин и все другие. Зрители бурными аплодисментами долго не отпускали их со сцены.

Дальнейших успехов вам, ребята!

**ПОЗДРАВЛЯЕМ ЮБИЛЯР!****МЫ ЛЮБИМ ВАС,
ТАТЬЯНА
ВЯЧЕСЛАВОВНА!**

10 июня Т.В. Дюковская, заведующая лабораторией кафедры МТСМ, отметила свой юбилей. Мы, коллеги и друзья Татьяны Вячеславовны, выражаем искреннюю благодарность юбиляру за многолетний и добросовестный труд на нашей кафедре.

Т.В. Дюковская работает в нашем вузе с 1992 года. Четверть века она посвятила делу воспитания молодежи, начав свой трудовой путь с должности учебного мастера. За прошедшие годы она работала в должности ассистента, старшего преподавателя, заведующей лабораторией кафедры.

За свой труд Татьяна Вячеславовна поощрялась благодарностями, награждена почетной грамотой ректората и почетной грамотой Министерства образования и науки РФ.

Т.В. Дюковская – благодарная дочь, хорошая мать (воспитала двух сыновей), очень скромная и обаятельная женщина.

Дорогая Татьяна Вячеславовна! Весь коллектив нашей кафедры сердечно поздравляет Вас с юбилеем! Желаем здоровья, удачи, терпенья и оптимизма! Семейного благополучия и счастья Вам!

Коллектив кафедры МТСМ.

**РАБОТАТЬ И ЖИТЬ
ПО КАНОНАМ
КАЧЕСТВА!**

Декана факультета текстильных технологий и индустрии моды, доцента кафедры МТСМ Наталью Владимировну Евсееву знают, уважают и любят преподаватели, сотрудники и студенты нашего университета. Обаятельная, доброжелательная, внимательная и принципиальная, Наталья Владимировна всегда готова поддержать в трудную минуту, выслушать и подсказать решение проблемы.

Недавно Н.В. Евсеева отметила свой юбилей и 35-летие трудовой и научно-педагогической деятельности. Её трудовая и научная биография характерна для многих преподавателей. В 1975 году Наталья Владимировна заканчивает наш вуз и направляется в целевую аспирантуру Ленинградского института текстильной и легкой промышленности, по окончании которой защищает кандидатскую диссертацию.

Вся дальнейшая деятельность Н.В. Евсеевой связана с кафедрой МТСМ, где она последовательно работает в должностях ассистента, доцента, профессора, а в 1997 году избирается по конкурсу деканом швейного факультета.

Наталья Владимировна сумела создать хорошую семью, которая всегда и во всем её поддерживает. Она является заслуженным работником Высшей школы, её плодотворная работа отмечена почетными грамотами.

Уважаемая и дорогая Наталья Владимировна! Сердечно поздравляем Вас с юбилеем и желаем новых творческих успехов, талантливых учеников, понимания коллег, любви и заботы членов семьи, долгих, наполненных

работой и активным отдыхом лет!

Красивая, круглая дата.
Какой бесконечно когда-то
дорога казалась Вам к ней!
Стремительно время летит,
Сегодня у Вас юбилей,
Но сколько бы ни миновало,
А лет Вам сегодня на вид
Еще удивительно мало.
Такой оставайтесь всегда:
Красивую, женственную, милую,
Не знающей скучи унылой,
И знающей радость труда.
Чтоб лет через десять опять
Смогли мы, как прежде, сказать:
На вид Вам всего 25,
А может, чуть-чуть с половиной...

Коллектив кафедры МТСМ.